

1891

pot akarja fenntartani. Kérde, ismeri-e a miniszter az orosz-török Dardanellai-egyezmény szövegét és hajlandó-e annak tartalmát közölni, továbbá felvilágosítást adni arról, hogy ragaszkodnak-e még főúrnak eljöttéhez, mint a kereskedelmi szerződések hatályba lépésének napjához. Szólok különben azért helyes arra, hogy a kérdésre határozott felelet adassék, a mely a körülmények függvényében van, mert arra, hogy az ipar szempontjából teljes bizonyosság kívánatos.

Lupul méltányolja azon nagy érdemeit, melyekkel a miniszter a béke fenntartása körül bír s a melyek következtében Ausztria összes népeinek kívánsága teljesül. Szólok a harmas-szövetség fenntartásában a legbiztosabb eszközt látja a béke fenntartásának. Az igaz, hogy e szövetség szemben más államok szövetségeivel kevésbé erős, mert az irány, melyet követnek, nem táru hasonló világszerte elterjedt. Felvilágosítást óhajtok különösen a Románia, Szerbia, Horvát és Bulgáriához való viszony tekintetében.

Szosa nem tartjathat jogszerűnek e felseg beszédnek oly értelmezését, mely a viszonyokat komoly szándékú tettei fel és ostromozza a legutóbbi napok bizonyos eseményeit, melyek minden tisztességesen gondolkodó embert a legmélyebb megrökönyéssel töltöttek el és hihetőleg más helyben fognak megemlékedni ellentétben részesülni. Szólok felvilágosítást óhajtok különösen a Romániahoz való viszonyt illetően.

Hellberg szintén nem látja ott felseg beszédében nyugtalanodásra okot és szintén ostromozza a nyugtalanító hírek mesterséges terjesztését, melyek tekintetében hihetőleg nem fog elmaradni a vizsgálat és a megismerés. Felvilágosítást óhajtok különösen a kereskedelmi szerződések iránt folyamatban levő tárgyalások befejezésére néve.

Dumba csatlakozik Chlumetzky fejtegetéséhez. Blinck csatlakozva Sueszhez és Heisberghez szintén megrökönyödést fejezi ki a tegnapiak történetét fel. E megrökönyözés ezerte szónolani annál nagyobb, mert a lengyel klubjának üléset használták fel a visszacsúszás ügyéről. Romániaiban szemben szólok hangsúlyozva annak szükségességét, hogy ezen állami tevékenység legyen a megrökönyözés különösen a marhatenyésztés érdekében.

Kálnoky gróf külügyminiszter utal arra, hogy azon beszédet, melytől ő felseg a két delegáció fogadtatása alkalmával tartott, sok oldalról különbözően és ellentmondással teljesen fogták fel, a miként mutatják ezt a következőkben, különösen az utolsó napokban fölmerült ingadozások, melyek egybevért nem minden tekintetben a beszéd tiszta szövegről értelmezés, hanem más okokra is vezethető vissza. A beszédében magában bizonyára nem lehetett fel az oka a túlságos nyugtalanodásnak. Ha arra utalnak, hogy ő felseg beszéde és azon nyilatkozatok közt, melyeket a miniszter a magyar delegációban tett. Ellenmondás észlelhető, a miniszter erre azt óhajja felelni, hogy ily ellenmondás az két részlől történt nyilatkozatok közt nem lát. Tagadhatatlan ellenmondás létezik az igaz: s a miként ezt épen ő felseg beszéde is kiemelte, ez az ellenmondás a politikai helyzetben magában rejlik. Az utolsó években voltak idők, midőn a helyzet sokkal aggasztóbb volt, midőn egyes kérdések sokkal nagyobb érel voltak kihegyezve s több okot adtak komoly aggodalmakra, mint a mennyire arról ma lehet szó, míg a hadügyi igazgatás részéről kért ószereg leginkább bizonyított, hogy a politika vétele felől felseg nem tekinthetik a helyzetet olyannak, mely közvetlen veszélyt fenyeget. E pontban a miniszter tökéletesen egyetért Salisbury lord és Rudini marquis kormányelnökekkel a legutóbbi napokban tett nyilatkozataival; sőt még más évek is harszolnak a mellett, hogy a jelenlegi helyzet viszonylag kiegyezhetőnek tekinthető, mert minden állam azon határozott óhajja felel, hogy hosszú, sovány, kopott ruházatú férfi látott.

Lantini ur dühös, elundorodott mozdulatot tett; de mindamellett így szólott az ajtófelől:

— Vessze be ezt az embert.

— És visszamenve dolgozószobájába, gondosan bezárt a titkár szobájába vezető ajtót, leeresztette az ajtófogókat és látogatója elé ment.

— Ez utóbbi az ajtófelől által bevezette megjelent.

— Hagyjon magunkra és senki se zavarjon! — mondá Lantini ur a szolgáknak.

A szolga meghajotta magát és kiment, de megkísérelte rája, hogy nagyon kívánsi.

Midőn egyedül voltak, a bankár a férjühoz fordult és így szólott:

— Mit kíván tőlem?

— Megismert? — kérdé a látogató.

— Igen. . . . Nos?

— En Bonwillon Konstantin, a «Kacsacsőrü» vagyok.

— Tudom. . . . Tudom.

— A szerencse nem kedvezett. . . .

— Vesszem észre.

— Van egy közöndös, mely azt mondja: «A nem becsületesen szerzett vagyon. . . .» Igaz, hogy néha nem teljesül be, ha azok után itélék, a miket látok. . . . Teremtette! Önnek használt az orvos eltávolítása!

Lantini-mester halászápadt lett.

Nyugtalanul nézett körül, mintha meggyőződést akarna szerezni, hogy nem hallották.

— Mit kíván tőlem? — kérdé igazgatótan.

— Eljöttem elmondani az én és társam, Perrin Maximének, a herculesnek szerencsétlenségét.

— Igen. . . . Igen.

— Fájdom, ereje nem hozott neki szerencsét. Valami merénylőnél megrepedt benne egy ér és kész szóp lelkét.

— Meghalt? — kérdé Lantini örvendő, hogy legalább egy elpusztult azok közül, a kik múltját ismerik.

— Meghalt és reám hagyta egész vagyonát, mely egy tizenöt dolláros tartozásból áll, egy korsórnóval. Ez New-Yorkban történt, mert mi utra keltünk. . . .

— Hát a pénz, a mit? — edta.

nyul, az ily nagy hadseregek felhalmozása és azok mindinkább fejlődő katonai köteleltetése mégis már magában véve is könnyen fel fogható vesztélyt rejt magában. A miniszter konstatálja az ellentmondást, mely magában a helyzetben rejlik s mely ő felseg beszédében is kiemeltetik. A béke fenntartására irányuló óhajok és a békés biztosítások közt egy részről s a katonai készülődések aggályos fejlődése közt másrészlől meg van az ellentét; de a komoly vesztélyeket magában rejtő helyzet dacára a miniszter nézete szerint nincs kizárva a remény, hogy a népek és államok egymással átalanosan érezt békeszűgletének megfelelően, maradandó békés állapot fog beállani s az a vesztély, hogy végre is ki fog történi a háboru, melyről mindenki azt mondja, hogy nem akarja, tényleg el fog hárrítani. Kétségtelen, hogy az utóbbi napokban a közönségben bizonyos nyugtalanság vett erőt, valamint kétségtelen az is, hogy a nyugtalanok közt mindig tiszta céleklöklől szíjjak. A nyugtalanok közt mindig tiszta céleklöklől szíjjak. A nyugtalanok közt mindig tiszta céleklöklől szíjjak.

Bent a bolgár kormány állása erös, mert oly jelen-tékeny ember kezében van az letéve, mint Stambulov miniszterelnök. Am a miniszterelnök sem táplálja ama váreményt, hogy Bulgáriának az állapotok egj szilárd volnának, hogy esetleg még egy kormányváltozást is elviselhetnének a nélkül, hogy ez által a jelenlegi regime, mely oly sokat tett Bulgária fejlődésére és Jólétéért, meg ne rendítették. A Törökországra vonatkozó kérdésekre néve a miniszter kénytelen lelegelebb utálni a helyzet nehézségeire és arra, miként sikerült a szultán kiváló politikai képességének, a ki a legjobb intenciókkal és önfeláldozással vezeti a kormányzás ügyét, az utóbbi években Törökországnak kedvezőbb állást kivívnia, mint a minőben már régóta volt. Állását nem kevésbé súlyosbítja az, hogy ő viseli a Dardanellák őrző tisztjét. A miniszter azt tartja, hogy a porta az orosz cirkáló hajóraj hajóinak átöcsötása ügyében felmerült vitás kérdéseket bölcsességével érdekelteket kielégítő módon végelesen megoldotta. Ez utóbbit az is látszik bizonyítani, hogy az említett megoldás által, az eddig fennálló szerződések által szentesített viszonyokban a tengerszorosot illetőleg semmi irányban sem fog változás beállni. A miniszter ezután ugyanolyan értelemben, mint a magyar delegációban, behatóan fejtegette az orosz cirkálóhajók átvonulása vonatkozó incidenset, kifejtette ezután, hogy Törökország végül miként oldotta meg a nehézségeket az által, hogy a speciális kérdést, mely szóban forgott, t. i. a hajók jellegének meghatározása, nem pedig az illető szerződések értelmezése, akként állapította meg, hogy a hajók, melyek kereskedelmi lohogó alatt hajóznak és nincs hadihajó-jellegük, oly elbánás alá esnek, mint a szállító- és kereskedelmi hajók s azért bizonyos formalitások mellett áll becsatlandók. A megoldás e módja a porta által tudomásunkra hozottat, annak határozott konstatálásával, hogy ezzel a fennálló szabályokban semmi változás nem áll be. Mi ez tudomásul vétük s ugyanugy, mint más hatalmak, konstatáljuk a szerződéses viszonyok további fennállását a Dardanellák hadihajók előtti elzárását illetőleg. Végül a miniszter még hozzátette, hogy Törökországnak igen jó viszonyban állunk s a portával való érintkezésben mindig a legnagyobb előzetességgel találkoznak. A portának különben alapos oka van, hogy maga is állást foglaljon azon elvek mellett, a melyeket mi a Balkán politikában követünk, mert ha valakinek nagy érdekében áll a szerződéses viszonyok fenntartása a Balkán-félszigeten, ez épen Törökország. S ámbár mi a Balkán-félszigeten következtesen határozott konzervatív politikát követünk és nincs más célunk, mint a berlini szerződés által teremtett állapotokat — minden öző mellékzárókkal kiegészítve — fenntartani, mindazonáltal újban ismételtensz uszítgatnak és intri-gálnak ellenünk, hogy Törökországnak és a balkán népek halálanságát irányunkban ében tartás s összes cselekedeteinket úgy tünessenek fel, mint előkészületeket az ugynevezett szaloniki előnyomulásra. A miniszter mindig kiütötte az irányzatot terjesztett ráfogs ellen és minthogy mindig újbol terjesztetik ez insznuációt, ma még egyszer a leghatározottabban kiakarja jelenteni, hogy sem ő, sem a ez és őt kir. kormány sola nem gondoltak arra, hogy hatalmi szféránkat a Balkán-félszigeten kibővítsék s hogy a külügyi hivatalban mindig azon nézet uralkodott, hogy ránk néve nemcsak hogy nem hasznos, sőt föltétlenül veszélyes lenne a nemzetiségileg új zűrváros és részben igen vad és makacs népesség által lakott balkánfélszigeti részbeke

A mi a Romániahoz való viszonyt illeti, a miniszter azt kielégítően jelezheti. Dacára a kormányváltozásnak, a viszonyok mindig barátságos maradtak és számírá, hogy esetleg bekövetkezhöz újabb változásnál a jó egyetértés, mely mindkét szomszéd állam érdeke, tovább is fenn fog állani. A mi Bulgária helyzetét illeti, ily különös megjegyzésre lényeges ok nem forog fenn; az ország belső viszonyai rendszeres és folytonos fejlődésnek indulnak és tekintetben nem mindennapi haladás konstatálható. Bulgáriának néve mindenesetre nagyon kívánatos volna és a miniszter maga is nagyon óhajtaná ha Bulgáriának és a fejedelemségek államjogi helyzetét végelesen akként lehetne szabályozni, hogy megfeleljen a szerződéseknek. De egyelőre reménytelen volna e kérdés felvetése.

Bent a bolgár kormány állása erös, mert oly jelen-tékeny ember kezében van az letéve, mint Stambulov miniszterelnök. Am a miniszterelnök sem táplálja ama váreményt, hogy Bulgáriának az állapotok egj szilárd volnának, hogy esetleg még egy kormányváltozást is elviselhetnének a nélkül, hogy ez által a jelenlegi regime, mely oly sokat tett Bulgária fejlődésére és Jólétéért, meg ne rendítették. A Törökországra vonatkozó kérdésekre néve a miniszter kénytelen lelegelebb utálni a helyzet nehézségeire és arra, miként sikerült a szultán kiváló politikai képességének, a ki a legjobb intenciókkal és önfeláldozással vezeti a kormányzás ügyét, az utóbbi években Törökországnak kedvezőbb állást kivívnia, mint a minőben már régóta volt. Állását nem kevésbé súlyosbítja az, hogy ő viseli a Dardanellák őrző tisztjét. A miniszter azt tartja, hogy a porta az orosz cirkáló hajóraj hajóinak átöcsötása ügyében felmerült vitás kérdéseket bölcsességével érdekelteket kielégítő módon végelesen megoldotta. Ez utóbbit az is látszik bizonyítani, hogy az említett megoldás által, az eddig fennálló szerződések által szentesített viszonyokban a tengerszorosot illetőleg semmi irányban sem fog változás beállni. A miniszter ezután ugyanolyan értelemben, mint a magyar delegációban, behatóan fejtegette az orosz cirkálóhajók átvonulása vonatkozó incidenset, kifejtette ezután, hogy Törökország végül miként oldotta meg a nehézségeket az által, hogy a speciális kérdést, mely szóban forgott, t. i. a hajók jellegének meghatározása, nem pedig az illető szerződések értelmezése, akként állapította meg, hogy a hajók, melyek kereskedelmi lohogó alatt hajóznak és nincs hadihajó-jellegük, oly elbánás alá esnek, mint a szállító- és kereskedelmi hajók s azért bizonyos formalitások mellett áll becsatlandók. A megoldás e módja a porta által tudomásunkra hozottat, annak határozott konstatálásával, hogy ezzel a fennálló szabályokban semmi változás nem áll be. Mi ez tudomásul vétük s ugyanugy, mint más hatalmak, konstatáljuk a szerződéses viszonyok további fennállását a Dardanellák hadihajók előtti elzárását illetőleg. Végül a miniszter még hozzátette, hogy Törökországnak igen jó viszonyban állunk s a portával való érintkezésben mindig a legnagyobb előzetességgel találkoznak. A portának különben alapos oka van, hogy maga is állást foglaljon azon elvek mellett, a melyeket mi a Balkán politikában követünk, mert ha valakinek nagy érdekében áll a szerződéses viszonyok fenntartása a Balkán-félszigeten, ez épen Törökország. S ámbár mi a Balkán-félszigeten következtesen határozott konzervatív politikát követünk és nincs más célunk, mint a berlini szerződés által teremtett állapotokat — minden öző mellékzárókkal kiegészítve — fenntartani, mindazonáltal újban ismételtensz uszítgatnak és intri-gálnak ellenünk, hogy Törökországnak és a balkán népek halálanságát irányunkban ében tartás s összes cselekedeteinket úgy tünessenek fel, mint előkészületeket az ugynevezett szaloniki előnyomulásra. A miniszter mindig kiütötte az irányzatot terjesztett ráfogs ellen és minthogy mindig újbol terjesztetik ez insznuációt, ma még egyszer a leghatározottabban kiakarja jelenteni, hogy sem ő, sem a ez és őt kir. kormány sola nem gondoltak arra, hogy hatalmi szféránkat a Balkán-félszigeten kibővítsék s hogy a külügyi hivatalban mindig azon nézet uralkodott, hogy ránk néve nemcsak hogy nem hasznos, sőt föltétlenül veszélyes lenne a nemzetiségileg új zűrváros és részben igen vad és makacs népesség által lakott balkánfélszigeti részbeke

beavatkozni vagy pláne ott birtoklást keresni. Elkerülhessenek láttuk a hetvenes években történt legutóbbi átalakulások után Boszniát és Hercegovinát, mint szükséges először délkeleti határukon, hatalmi szféránkba bevonnai s a berlini kongresszuson az összes hatalmak mellátták is ezt és megadták beleegyzésüket, de eszünk ágába se jut tovább vör- és pénzoldozatokat hozni, hogy a Balkán-félszigeten további hódításokat tegyünk vagy pláne, hogy Szaloniki előnyomuljunk. Áttér immár a miniszter a kereskedelmi szerződési tárgyalások állására vonatkozólag hozzáintezett kérdésekre és legelőbb a tárgyalások közül a legjelentekenyebbel, névszerint a Németországgal, Olaszországgal és Svájcjal való kereskedelmi tárgyalásokkal foglalkozik. A miniszter utal arra, hogy e tárgyalások a megbízottak részéről már egy év előtt megkezdődtek és tényleg minden ér felhasználásával a legnagyobb buzgósággal és odaadással vezettettek; de hogy mindazt az óriási anyagot körülölő szerződések befejezése e hó vége előtt nem várható.

A német kereskedelmi szerződés e nyár végén már odáj haladt, hogy már csak a végzővegezés van hátra. Az olasz kereskedelmi szerződés valószínűleg holnap parafálják. Tudvalevő, hogy a Svájcjal való szerződés már nagyon előrehaladt, a mikor kénytelenek voltak a tárgyalást megszakítani, hogy a további halasztást nem turo által kereskedelmi szerződési tárgyalások megindíthatassanak, remélhető azonban, hogy a tárgyalások, melyeknek újból felvetése Svájcjal közöttömből áll, igen rövid idő alatt belesznek fejezhetők. Mindahárom szerződés e szerint tehát előreláthatólag e hónap vége előtt elkészül, hogy december elején tárgyalás végett a parlament elé leszenk terjeszhetőek. A szerződések febr. 1-én lépnek hatályba s a miniszter szerint e határidőhöz különfele elutasíthatlan okokból is kell ragaszkodni. Odáj az idő mindenesen rövid s különösen a parlamenti tárgyalás tekintetében szükre van szabva, ezen azonban nem lehetett változtatni; mert e egyenlőképen az a berlini, római és berni parlamentekre néve is. A tárgyalások egyszerűen tovább tartottak, mint feltételezhöz volt. Mindenesre a három szerződés, mint együttesen tárgyalattak, nem lehet másként mint együttesen elintézn. Olyanok, kik a szerződések tartalmát elégtelenségek, az érdekeltek körében természetesen éppugy leszenk Bésben és Budapesten, mint Berlinben, Rómában és Bernben, a mi nem is lehet másként oly szerződéseknek, melyek kell, hogy kompromisszumok eredményét képezzék. E szerződések befejezése után nyomban megkezdődnek Szerbiával a szerződési tárgyalások. A mi a Romániával való kereskedelmi szerződést illeti, a miniszter e pillanatban nem nyújthat biztos kijelentést. Románia tudva, leveleg a tavasszal átlanos tarifát léptetett életbe és ez által, minthogy eddigéig közöttünk harczi vármok állottak fenn, mindenesre az az előny származott, hogy még máris a többi államokkal egy és ugyanazon alapon versenyezhetünk. Az általános tarria részleteiben mindenesre vannak még benünket különösen érdeklő tételek, melyek még mindig igen súlyosak. A románok új szerződés iránt nem szándékoznak tárgyalásokat kezdeni, míg általános tarifajuk hatásá elége ki nem próbálták, de azon biztosítást nyertük: hogy mihielyt egyáltalában kereskedelmi szerződési tárgyalásokra szánák el magat, egy első sorban hozának fognak közeledni.

A mi a marhabehozatal kérdését illeti, ez a miniszter nézete szerint alig tárgyalható a többi kereskedelmi szerződési tárgyalásoktól elkülönítve és eddig sem áll fönn állategészségügyi szerződés közöttünk és Románia közt. Dumbának a Törökországgal való kereskedelmi szerződési tárgyalásokra vonatkozó kérdésére megjegyzti a miniszter, hogy erre vonatkozólag már régóta tárgyalnak, a nélkül, hogy végeles eredményre jutottak volna. Hasonló helyzetben vannak különben más államok is. Németország megkötötte ugyan Törökországgal a szerződést, annak hatályba lépte azonban a még hiányzó többi szerződés megkötésétől függ; egyébként helyzetünk nem kedvezőlen, mivel a nyolcz százalékos értékű (ad valorem) melyet most élvezünk, részünkre nincs előny nélkül.

Russ dr. kérdést intéz a külügyminiszternek az Elbe hajózási acta sorsa iránt.

Kálnoky gróf miniszter kijelenti, hogy e tárgyban nincs kellő információja, fenntartja magának, hogy a legközelebbi ülésben megadja a kellő felvilágosításokat.

Chlumetzky küszönetet mond a kereskedelmi politikai kérdésekre adott szabados feleletéért, melyből világosan kitűnik, hogy január hónapja me a tartománygyűléseknek, hanem a Reichsrathnak lesz szükességük fenntartandó.

Dumba nagy meglepéssel üdvözli a miniszter nyilatkozatait a Balkán-félszigetről s különösen azon gyanusítások erélyes visszutasítását, melyekkela monarchia ellenségei Ausztria-Magyarországot állítólagos terjeszkedési szándékai miatt illetik. Lassankint a Balkán-félsziget népeit is át fogja hatni azon meggyőződés, hogy Ausztria-Magyarország világos és önálló politikát követ a Keleten. Törökország megvársában szólok nemcsak európai érdeket lát, hanem egyzersmind a Balkán-félsziget államainak érdeket látja ebben, mert ezek közül egyik sem elég erös arra, hogy olyképpen lépjen az örökségbe, hogy az általános harcz és háboru elkerülhető legyen.

Kálnoky gróf külügyminiszter hangsúlyozza, hogy még a Románia ezen fennálló határvármok megszűntetésétől sem volna különösen telen, mert a romániai marhaállomány ez idő szerint teljesen redukálva van és csak évek múltán várható a romániai bevétel lényegesebb javulása.

Heisberg hangsúlyozza, hogy a miniszter világos nyilatkozatait megszüntették az ipar és kereskedelem körében annak helyzete felül uralkodott határovas bizonytalanságot.

Plener tetszés közt kijelenti, hogy ha állóan az a szomorú helyzet, hogy európai konfliktus törne ki, e miatt a felelősség nem Ausztria-Magyarországot terhelné.

Ezútan megkezdtek a költségvetés részletes tárgyalását.

Plener ajánlja, hogy vegyeken Londonban követség palotát; épen most kínálkozik ott e célra egy igen alkalmas ház.

Kálnoky gróf miniszter kijelenti, hogy ezt tekintetbe fogja venni.

A külügyi költségvetés egyes tételeit megszavazták, mire az ülés véget ért.

VIDÉK.

Hoveamegye főispánja, Küllay Zoltán dr., a mult heten — mint nekünk írják — megvizsgálta a hevesi főszolgabírói hivatalt s azután hasonló czéleből Gyöngyöstre utazott.

Gyöngyös város képviselőtestülete — mint nekünk írják — a pótdó emelkedése miatt nem akarta elfogadni a jövő évi költségvetést, de a megyei törvényhatósági bizottság kimondotta, hogy a terheket viselni tartozik. Gyöngyös városában most mozgalom indult meg, hogy a rendezett tanácsú város degradáltságát megküzdeje; az lesz azonban, hogy ennek a mozgalomnak a vármegyét nem lesz eredménye. A városi pótdó eddig 40-6 százalék volt, most pedig 106-ra emelkedett.

A nagyváradi függetlenségi párt, mint odavaló levelezők távirata jelenti, vasárnap délután hosszú és népes gyűlést tartott, melynek a jövő választásokon indítandó akcióra való szervezkedés volt a tárgya. A gyűlésen bejelentették az új alapszabályokat, melyek azt célozzák, hogy a pártot egységes vezetés kezdje meg, a kerületi beosztás mellézésével. Az új alapszabályokat elfogadták. A párt legközelebb ismét nagy gyűlést tart.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 23-án Szolnokon rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai ezek: 1. A megye kir. belügyminiszternek a sáskaiártói költségvetés felezése tárgyában kelt leirata. 2. Előterjesztés a vármegyéről bérház terverre hirdetett pályázat eredményéről. 3. Előterjesztés a vármegyéről közbiz. részre szükesség telek megvételéről. 4. A Szolnok városban megtartandó közgyei képviselőválasztás vezetésére elnök kiküldése. 5. Kiszulázás város képviselőtestületének határozata közgyei lakarpénztár létesítése tárgyában.

Pozsony, nov. 16. (Az Egyetértés tudósítójától.) Zichy Josef gróf pozsonyi főispán elfogadta a trencsénit főispánját. A pozsonyi tisztúrak a gróft december elején kísérí Trencsémbe, a mikor egyzersmind az installáció is végbenyom.

Nagyzeben, nov. 16. A szász egységes közgyűlést Thalman főispán nagy tetszéssel fogadta meg. Szóval nyitotta meg. Arz Albert válaszában a gyűlés névében köszönetet mondott a kormánykn Thalman kinevezéséért, melylyel a lakosság óhaját teljesítette és bizalmát fejezi ki a szász gróf iránt. Az egyetem nem ismer tevékenysége számára más talajt, mint a hűséget a törvények iránt.

meglátta a katonai akadémiát (Feldenbauer) az erre vonatkozó felállításának rugának. A mi a magyar területesszes növekedésére magyar nyelvet, megigéri a mintézőkedéseket, megpolgárok, marának az osztrák tanulniuk kell a katonai akadémián. A tiszték enes jelellé, szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tettegminiszter, hogy feleiben benne jóvőre a tartakatonai intézgy a tisztékben gyminiszternek léseire adott és után csatlakoztatott az albi előadó határozata adott a választ tudótudat fenntartani adott választ egyában.) kiküldött el- a tárgyhoz bi ülés holnap

szeszabályt csak és s hogy ez a tiszték tette

Lukács Ernő, Kaszanyitzky Andor, Palmer Arthur és Braun Zoltán.
 — Az országos közegészségi egyesület november-tizenkilencedikén (csütörtökön) délután hat órakor, az egyetemi eklektikai épület termében (Esterházy-utca öbödik száma) nyilvános ülést tart. Tárgyak: 1. dr. Kossa Gyula: A mérleg növeléséről. Bemutatókkal. 2. dr. Szilágyi Gyula: A gyárak egészségügyéről.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Tolstoj regénye a kir. tábla előtt. Schreiber Mor vasutógyáros büntetésre, a ki — mint annak idején köztudott — a feleségére lött, s a kit ematt gyökkissági kísérlet címén öt évi fegyházra ítélt volt a törvényszék, ma kezdte meg a tárgyalást a kir. tábla első büntető tanácsa, a hová az ügy előbbes útján jutott. Székely József elnökelte a tábla. Először a vádat olvasták fel. **Steiner** Samuelt volt nagyerköszöknek, a ki most 81 éves, 1885-ben meg virágoz úszlett a fővárosban. Egy-egy esak rosszul kezdett menni a dolog s a két rokona által, a kik hiteltelők voltak, exekválatta magát. A rokonnak teljes követeléseket megkapta, de a többi hiteltelők megköszöltek. Kértek ugyan csodót Steiner ellen, de vagyonihiány miatt ezt is be kellett szüntetniük. A hiteltelők ekkor bűnvádi utra tereltek a dolgot s a törvényszék Steiner Samuelt család bűntette miatt előbb vád alá helyezte, azután hat év börtönbüntetésre ítélte. A kir. tábla ezt az ítéletet formálható miatt feloldotta, a törvényszék pedig az új végvártalálást a vádlottat ítélt el. Az első bíróság felmentő ítéletét a kir. tábla helybenhagyta, de a kir. kúria más nézetet volt a felmentő ítélet megsemmisítésével Steiner Samuelt egy év börtönre ítélt. Ez ellen az ítélet ellen dr. Vaisz Sándor perújtalálást el, mire a büntetőtest fellegészteszték s a törvényszék ma újra kezdte tárgyalni a bünpert. Vaisz Sándor védő elnaplolt indítványozott, he akarva bizonyítani, hogy a vádlott mikor hitelt vett igénybe, meg vagyons emberrel volt s így csalis nem forog fenn. Azt is felhívta a vádlott, hogy eddig a bíróság mint 70 éves ember foglalkozott a vádlottal, holott az a 81 évé legtelj telihaladta s a elnaplolt ítélet is olyan, hogy nem képes többé a multakra emlékezni. A törvényszék a védő elnaplolt kérelmének helyt adott.

A bécsi cseleglyekpár áldozata. Olvasóink meg emlékezni fognak a bécsi Schneider-pár által elkövetett gyilkosságokra, a melyek folyó évi augusztus 12-én napfényre kerültek. Schneiderék kezdetben kóknok tagadták a terükrre rott gyilkosságok elkövetését, de végre, ugy látszik, beadták derékukat. Becsből ugyancs azt írják, hogy tegnap a rendőrség rákatt a meggyilkolt Zoufar Friderika holttestére. A rendőrség maga Schneidnere vette arra a helyre, a hol férje a szerencsétlen leányt megölte s azután a holttestet galy alá elrejtette. Schneidnere azonban megjelölte azt a helyet is, a hol a tizenkilenc éves Kimmrath Rozát megölte s a holttestet elrejtette. A rendőrség ezt a helyet is át fogja kutatni Schneidnerek a kísértetben.

Házasság. — **Esküvő.** Dr. Halden József Sopronvármegye árvászeki úlluké legközelebb tartotta Sopronban esküvőt Berzsenyi Irmaival. Berzsenyi Gyula pamukii somogyvármegyei bírtokos leányával. Mint tudni Simon Gyula Mosonvármegyei főispánja és Alföldi Dániel nagybirtokos szerepeltek. — **Strobert.** Erőf Budapesti egyetemen tartá esküvőt Hirsch Mikály fővárosi építési vállalkozó Enilá leányával. — **Eljegyzés.** Stures István Emil, a magyar le számitoló és pénzügyminiszter központi osztályának tisztviselője, illek Vince úpesti plébános unokasége, a hol 15-én jegyet váltott Úpesten dr. Adamiás Lajos tekintélyes ügyvéd művel leányával Hermélné. — **Fuehrmann** Miksa nagykatái gabonakereskedő eljegyezte **Oestreicher** Jónás nagykatái földbírtokos leányát, Saroltát.

GYÁSZROVAT.
 Morvay Dániel nyugalmazott érdemester, november 12-én elte 73. évében Salakon elhunyt.
 Mihálykócsy Tivadart és nejét Feszler Erzsébet Győrben, súlyos csapás érte kis fiuk Jenő halálával.
 Bécs, nov. 16. Tópinér, a katonai főtörvényszék elnöke, ma hirtelen meghalt.

A közönség köréből.

Fontos a fiatal emberekre nézve, hogy ne hagyják magukat ösölös áron ajánlott tököskálak a Szent Mihály elárvótartásként; a kereskedők, mivel a Mysor-Santali esküvő igen magas árakon adható el, kizárólag az ausztriai, zambárdi és javai santali árjak, melyek azonban nem bírnak a Mysor-Santali tulajdonával. Az orvosok és betegek manapság inkább, mint valaha, nagyrabesúlltak a Szent-Mihály, melynek gyors hatása a jól megérdemelt feledésére merít a koponyát, külsőből és más régi gyógyszereket. 3800

Elhizás

és a belső szervek elzsírosodása
 néhez közegettel, vérengzési akadályait, szívgyengeséggel együtt s különösen elterjedt szabályok a követése nélkül is gyógyítható.

Reductiolabdacsook

használatával, rendelés és ez, tanácsos Schindler-berlin dr. fűrdőorvos Marientábadban és bécsiek a marionában a káder-leh-zsinnert gyógyszerárban. 6391

Kapható minden gyógyszerárban. Székelykúti raklár Budapestben Török József gyógyszerár-király-utca.

Szenzácziós találmány.

Dr. Borsodi Ferenc ez. kir. csab. szenzácziós találmánya gronogészté esztékben forrák számára. Kihirdetés Párisban 1891. évi aranyéremmel, diplomával a Société nationale de France által. Kínérett bronzérem díj- és éremmentesen külföldnek. Dr. med. Borsodi, Budapest, Törökutca 4.

Ezenel mindenkinél tudni adom, hogy kísérő fiam Gomory Olivérért adósságot fizetni nem fogok.

Gömörly János.

TÁVIRATOK.

Bécs, nov. 16. Lipót Ferdinánd főherceg ma látogatást tett Taaffe gr. miniszterelnöknek, hogy átjárjék, a tóskánai főhercegnék nevében átadja neki a házi rend nagyerköszét.
Bécs, nov. 16. A nunciaturában ma ebéd volt, melyen Galimberti, Schönborn, Gruscha és Angerer érsek, Beipotoczky táborni püspök és Aibyn mechtarista apát vesznek részt.
Bécs, nov. 16. A közgazdasági bizottság elfogadta a Törökországgal, Bulgáriával, Spanyolországgal és Portugáliával való kereskedelmi viszonyainak ideiglenes szabályozásáról szóló törvényjavaslatot.
Bécs, nov. 16. Pauer Julát, ki Pommera munkást meggyilkolta, ma letartóztaták.
Prága, nov. 16. Az ó-cseh bizalmi férfiak elhatározták, hogy az ó-cseh párti képviselőket nov. 29-ére értekeltezték hívják össze.
Bécs, nov. 16. A lapok Kálnoky gróf expozéjával foglalkoznak és igen rokonszenvesen méltaják azt. A Nationalzeitung így nyilatkozik: Kálnoky gróf beszéde immár teljesen elcsalhatta a lehetőseget is annak, hogy a jelenlegi helyzetnek Ferenc József ő felsége beszédelében foglalt békes jellemzésében igazlelkűleg kétkedni lehessen. A Tagblatt megjegyzi, hogy a beszéd nem foglal magában fontos politikai lelepezeseket, de igenis hállára kötelező felvilágosítókat, melyek megkönynyítik a politikai helyzet áttekintését. A Vossische Zeitung azt mondja, hogy Kálnoky gróf beszéde a béke hirdetője volt, de hogy vajon teljesíteni fog-e mindazon remények, melyeket a miniszter kifejezett, vagy a melyek szavából kiviláglottak, az még bevarándó.
Bécs, nov. 16. Mint újból fölveendő birodalmi köleson a birodalmi költségvetés 151,948.822 márkát irányoz elő, mely összgeből 146,448.822

marka a hadsereg és a tengerészet, valamint a birodalmi vasutak céljaira fordítandak. A külügyi tárca költségvetésében a rendelkezési alap 500.000 márkával irányoztatik elő. A belügyi tárczánál a kor- és betétség-biztosítás-járadékhoz szükségelt birodalmi hozzájárulás összege kilencz millióval, e szerint három millióval magasabb összegben, mint a mult évben, irányoztatik elő. Az egyezri kiadások közt szerepelnek a kikötők és hajóportok megerősítésére, valamint a hadi hajóknak Schrapnell-ágyúkkal való felszerelésének céljaira szükségelt összegek. Végül kiltatásba van véve, hogy egy dél-amerikai tengeri állomáson egy czirkáló hajó folyton szolgálhaton legyen.

Berlin, nov. 16. A birodalmi költségvetés az 1892-93. pénzügyi évre a bevételekben és kiadásokban 122.416.597 márkával zárulnak. Ezek közül 991.683.030 állandó és 17.774.745 egyezri kiadás a rendes és 158.958.822 a rendkívüli költségvetésben. A folyó állandó kiadások közül a birodalmi hadseregére 427.515.161 irányoztatott elő, azaz 14.338.365 márkával magasabb összeg és a tengerészetre 46.078.902 azaz 3.246.282 márkával magasabban. Az egyezri kiadások közt a birodalmi hadsereg száma 39.190.331, a tengerészet céljaira 17.426.000 márká van felvéve. A rendkívüli kiadások a birodalmi hadseregnél 102.208.812 azaz 77.958.994-el több, a tengerészetnél 32.406.500 azaz 49.800.500 márkával több és a vasutagazgatásnál 14.348.500 azaz 7.475.500 márkával több. A bevételek közt a vámk és fogyasztási adók 603.833.960 márkával szerepelnek, azaz 25.080.320 márkával magasabb összegben. A birodalmi kiadásokhoz való hozzájárulás 321.511.538 márkával, azaz 49.126.554 márkával magasabban összegben és a rendkívüli fedezeti eszközök 158.958.822 márkával szerepelnek, a mi 67.127.994 márkával magasabb felet meg.

MULATSÁGOK.

Hangverseny és táncmulatság. Budapest Erzsébetváros külkerületének társasúké e hó 14-én saját színház díszített helyiségben hangversenyt és táncmulatságot rendezett. Az estély hangversenyyel kezdődött, melyen Kozma Ida és Irna zongorajátékkal, Mészáros Kornélia a népszínház tagja kedvesen esono hangjával ragadtak el a közönséget. Szépen és erőszel szavalt Molnár Kálmán. Sok tapot aratot Weisz Arthur gondnokjakkal. A színház arat Mányos Geza, a népszínház nagymenyű ifjú tagja, humoros szavalattal szerzett nagy elzetet a közönségen s a lelkesedő fokokodót, midőn Tarnay Lajos fiatal zongoraművész magyar dalokat játszott el. A tánchoz a jó zenei Balázs István jeles zenekara szolgáltatott. Ott voltak a tánczók sorában: Goszleth Istvánné, Wattay Bélané, Koháry Antálcé, Kozma Dénésné, Mosásny Émilné, Mosásny Tivadarné, Fozcs Sándorné, Goszleth Ferencné, Mészáros Györgyné, Bene Jánosné, Dreochler Maroné, Frühaufl Ignáczné, Benza Jozsefné, Pécsy Gyuláné, Stravszky Jenőné, Pálfy Kálmáné, Szedagolyovné, Bachmayer Elekka, Fozcs Olga, Kozma nővér, Mészáros Kornélia, Mészáros nővérek, Pécsy Rózka, Pálfy Aranka és Irma, Szedagolyov nővérek, Sztravszky Ida, Wattay Melánia stb.

Házasság.

Esküvő. Dr. Halden József Sopronvármegye árvászeki úlluké legközelebb tartotta Sopronban esküvőt Berzsenyi Irmaival. Berzsenyi Gyula pamukii somogyvármegyei bírtokos leányával. Mint tudni Simon Gyula Mosonvármegyei főispánja és Alföldi Dániel nagybirtokos szerepeltek. — **Strobert.** Erőf Budapesti egyetemen tartá esküvőt Hirsch Mikály fővárosi építési vállalkozó Enilá leányával. — **Eljegyzés.** Stures István Emil, a magyar le számitoló és pénzügyminiszter központi osztályának tisztviselője, illek Vince úpesti plébános unokasége, a hol 15-én jegyet váltott Úpesten dr. Adamiás Lajos tekintélyes ügyvéd művel leányával Hermélné. — **Fuehrmann** Miksa nagykatái gabonakereskedő eljegyezte **Oestreicher** Jónás nagykatái földbírtokos leányát, Saroltát.

GYÁSZROVAT.

Morvay Dániel nyugalmazott érdemester, november 12-én elte 73. évében Salakon elhunyt.
 Mihálykócsy Tivadart és nejét Feszler Erzsébet Győrben, súlyos csapás érte kis fiuk Jenő halálával.
 Bécs, nov. 16. Tópinér, a katonai főtörvényszék elnöke, ma hirtelen meghalt.

A közönség köréből.

Fontos a fiatal emberekre nézve, hogy ne hagyják magukat ösölös áron ajánlott tököskálak a Szent Mihály elárvótartásként; a kereskedők, mivel a Mysor-Santali esküvő igen magas árakon adható el, kizárólag az ausztriai, zambárdi és javai santali árjak, melyek azonban nem bírnak a Mysor-Santali tulajdonával. Az orvosok és betegek manapság inkább, mint valaha, nagyrabesúlltak a Szent-Mihály, melynek gyors hatása a jól megérdemelt feledésére merít a koponyát, külsőből és más régi gyógyszereket. 3800

Elhizás

és a belső szervek elzsírosodása
 néhez közegettel, vérengzési akadályait, szívgyengeséggel együtt s különösen elterjedt szabályok a követése nélkül is gyógyítható.

Reductiolabdacsook

használatával, rendelés és ez, tanácsos Schindler-berlin dr. fűrdőorvos Marientábadban és bécsiek a marionában a káder-leh-zsinnert gyógyszerárban. 6391

Kapható minden gyógyszerárban. Székelykúti raklár Budapestben Török József gyógyszerár-király-utca.

Szenzácziós találmány.

Dr. Borsodi Ferenc ez. kir. csab. szenzácziós találmánya gronogészté esztékben forrák számára. Kihirdetés Párisban 1891. évi aranyéremmel, diplomával a Société nationale de France által. Kínérett bronzérem díj- és éremmentesen külföldnek. Dr. med. Borsodi, Budapest, Törökutca 4.

Ezenel mindenkinél tudni adom, hogy kísérő fiam Gomory Olivérért adósságot fizetni nem fogok.

Gömörly János.

TÁVIRATOK.

Bécs, nov. 16. Lipót Ferdinánd főherceg ma látogatást tett Taaffe gr. miniszterelnöknek, hogy átjárjék, a tóskánai főhercegnék nevében átadja neki a házi rend nagyerköszét.
Bécs, nov. 16. A nunciaturában ma ebéd volt, melyen Galimberti, Schönborn, Gruscha és Angerer érsek, Beipotoczky táborni püspök és Aibyn mechtarista apát vesznek részt.
Bécs, nov. 16. A közgazdasági bizottság elfogadta a Törökországgal, Bulgáriával, Spanyolországgal és Portugáliával való kereskedelmi viszonyainak ideiglenes szabályozásáról szóló törvényjavaslatot.
Bécs, nov. 16. Pauer Julát, ki Pommera munkást meggyilkolta, ma letartóztaták.
Prága, nov. 16. Az ó-cseh bizalmi férfiak elhatározták, hogy az ó-cseh párti képviselőket nov. 29-ére értekeltezték hívják össze.
Bécs, nov. 16. A lapok Kálnoky gróf expozéjával foglalkoznak és igen rokonszenvesen méltaják azt. A Nationalzeitung így nyilatkozik: Kálnoky gróf beszéde immár teljesen elcsalhatta a lehetőseget is annak, hogy a jelenlegi helyzetnek Ferenc József ő felsége beszédelében foglalt békes jellemzésében igazlelkűleg kétkedni lehessen. A Tagblatt megjegyzi, hogy a beszéd nem foglal magában fontos politikai lelepezeseket, de igenis hállára kötelező felvilágosítókat, melyek megkönynyítik a politikai helyzet áttekintését. A Vossische Zeitung azt mondja, hogy Kálnoky gróf beszéde a béke hirdetője volt, de hogy vajon teljesíteni fog-e mindazon remények, melyeket a miniszter kifejezett, vagy a melyek szavából kiviláglottak, az még bevarándó.
Bécs, nov. 16. Mint újból fölveendő birodalmi köleson a birodalmi költségvetés 151,948.822 márkát irányoz elő, mely összgeből 146,448.822

marka a hadsereg és a tengerészet, valamint a birodalmi vasutak céljaira fordítandak. A külügyi tárca költségvetésében a rendelkezési alap 500.000 márkával irányoztatik elő. A belügyi tárczánál a kor- és betétség-biztosítás-járadékhoz szükségelt birodalmi hozzájárulás összege kilencz millióval, e szerint három millióval magasabb összegben, mint a mult évben, irányoztatik elő. Az egyezri kiadások közt szerepelnek a kikötők és hajóportok megerősítésére, valamint a hadi hajóknak Schrapnell-ágyúkkal való felszerelésének céljaira szükségelt összegek. Végül kiltatásba van véve, hogy egy dél-amerikai tengeri állomáson egy czirkáló hajó folyton szolgálhaton legyen.

Berlin, nov. 16. A birodalmi költségvetés az 1892-93. pénzügyi évre a bevételekben és kiadásokban 122.416.597 márkával zárulnak. Ezek közül 991.683.030 állandó és 17.774.745 egyezri kiadás a rendes és 158.958.822 a rendkívüli költségvetésben. A folyó állandó kiadások közül a birodalmi hadseregére 427.515.161 irányoztatott elő, azaz 14.338.365 márkával magasabb összeg és a tengerészetre 46.078.902 azaz 3.246.282 márkával magasabban. Az egyezri kiadások közt a birodalmi hadsereg száma 39.190.331, a tengerészet céljaira 17.426.000 márká van felvéve. A rendkívüli kiadások a birodalmi hadseregnél 102.208.812 azaz 77.958.994-el több, a tengerészetnél 32.406.500 azaz 49.800.500 márkával több és a vasutagazgatásnál 14.348.500 azaz 7.475.500 márkával több. A bevételek közt a vámk és fogyasztási adók 603.833.960 márkával szerepelnek, azaz 25.080.320 márkával magasabb összegben. A birodalmi kiadásokhoz való hozzájárulás 321.511.538 márkával, azaz 49.126.554 márkával magasabban összegben és a rendkívüli fedezeti eszközök 158.958.822 márkával szerepelnek, a mi 67.127.994 márkával magasabb felet meg.

MULATSÁGOK.

Hangverseny és táncmulatság. Budapest Erzsébetváros külkerületének társasúké e hó 14-én saját színház díszített helyiségben hangversenyt és táncmulatságot rendezett. Az estély hangversenyyel kezdődött, melyen Kozma Ida és Irna zongorajátékkal, Mészáros Kornélia a népszínház tagja kedvesen esono hangjával ragadtak el a közönséget. Szépen és erőszel szavalt Molnár Kálmán. Sok tapot aratot Weisz Arthur gondnokjakkal. A színház arat Mányos Geza, a népszínház nagymenyű ifjú tagja, humoros szavalattal szerzett nagy elzetet a közönségen s a lelkesedő fokokodót, midőn Tarnay Lajos fiatal zongoraművész magyar dalokat játszott el. A tánchoz a jó zenei Balázs István jeles zenekara szolgáltatott. Ott voltak a tánczók sorában: Goszleth Istvánné, Wattay Bélané, Koháry Antálcé, Kozma Dénésné, Mosásny Émilné, Mosásny Tivadarné, Fozcs Sándorné, Goszleth Ferencné, Mészáros Györgyné, Bene Jánosné, Dreochler Maroné, Frühaufl Ignáczné, Benza Jozsefné, Pécsy Gyuláné, Stravszky Jenőné, Pálfy Kálmáné, Szedagolyovné, Bachmayer Elekka, Fozcs Olga, Kozma nővér, Mészáros Kornélia, Mészáros nővérek, Pécsy Rózka, Pálfy Aranka és Irma, Szedagolyov nővérek, Sztravszky Ida, Wattay Melánia stb.

Házasság.

Esküvő. Dr. Halden József Sopronvármegye árvászeki úlluké legközelebb tartotta Sopronban esküvőt Berzsenyi Irmaival. Berzsenyi Gyula pamukii somogyvármegyei bírtokos leányával. Mint tudni Simon Gyula Mosonvármegyei főispánja és Alföldi Dániel nagybirtokos szerepeltek. — **Strobert.** Erőf Budapesti egyetemen tartá esküvőt Hirsch Mikály fővárosi építési vállalkozó Enilá leányával. — **Eljegyzés.** Stures István Emil, a magyar le számitoló és pénzügyminiszter központi osztályának tisztviselője, illek Vince úpesti plébános unokasége, a hol 15-én jegyet váltott Úpesten dr. Adamiás Lajos tekintélyes ügyvéd művel leányával Hermélné. — **Fuehrmann** Miksa nagykatái gabonakereskedő eljegyezte **Oestreicher** Jónás nagykatái földbírtokos leányát, Saroltát.

GYÁSZROVAT.

Morvay Dániel nyugalmazott érdemester, november 12-én elte 73. évében Salakon elhunyt.
 Mihálykócsy Tivadart és nejét Feszler Erzsébet Győrben, súlyos csapás érte kis fiuk Jenő halálával.
 Bécs, nov. 16. Tópinér, a katonai főtörvényszék elnöke, ma hirtelen meghalt.

A közönség köréből.

Fontos a fiatal emberekre nézve, hogy ne hagyják magukat ösölös áron ajánlott tököskálak a Szent Mihály elárvótartásként; a kereskedők, mivel a Mysor-Santali esküvő igen magas árakon adható el, kizárólag az ausztriai, zambárdi és javai santali árjak, melyek azonban nem bírnak a Mysor-Santali tulajdonával. Az orvosok és betegek manapság inkább, mint valaha, nagyrabesúlltak a Szent-Mihály, melynek gyors hatása a jól megérdemelt feledésére merít a koponyát, külsőből és más régi gyógyszereket. 3800

Elhizás

és a belső szervek elzsírosodása
 néhez közegettel, vérengzési akadályait, szívgyengeséggel együtt s különösen elterjedt szabályok a követése nélkül is gyógyítható.

Reductiolabdacsook

használatával, rendelés és ez, tanácsos Schindler-berlin dr. fűrdőorvos Marientábadban és bécsiek a marionában a káder-leh-zsinnert gyógyszerárban. 6391

Kapható minden gyógyszerárban. Székelykúti raklár Budapestben Török József gyógyszerár-király-utca.

Szenzácziós találmány.

Dr. Borsodi Ferenc ez. kir. csab. szenzácziós találmánya gronogészté esztékben forrák számára. Kihirdetés Párisban 1891. évi aranyéremmel, diplomával a Société nationale de France által. Kínérett bronzérem díj- és éremmentesen külföldnek. Dr. med. Borsodi, Budapest, Törökutca 4.

Ezenel mindenkinél tudni adom, hogy kísérő fiam Gomory Olivérért adósságot fizetni nem fogok.

Gömörly János.

TÁVIRATOK.

Bécs, nov. 16. Lipót Ferdinánd főherceg ma látogatást tett Taaffe gr. miniszterelnöknek, hogy átjárjék, a tóskánai főhercegnék nevében átadja neki a házi rend nagyerköszét.
Bécs, nov. 16. A nunciaturában ma ebéd volt, melyen Galimberti, Schönborn, Gruscha és Angerer érsek, Beipotoczky táborni püspök és Aibyn mechtarista apát vesznek részt.
Bécs, nov. 16. A közgazdasági bizottság elfogadta a Törökországgal, Bulgáriával, Spanyolországgal és Portugáliával való kereskedelmi viszonyainak ideiglenes szabályozásáról szóló törvényjavaslatot.
Bécs, nov. 16. Pauer Julát, ki Pommera munkást meggyilkolta, ma letartóztaták.
Prága, nov. 16. Az ó-cseh bizalmi férfiak elhatározták, hogy az ó-cseh párti képviselőket nov. 29-ére értekeltezték hívják össze.
Bécs, nov. 16. A lapok Kálnoky gróf expozéjával foglalkoznak és igen rokonszenvesen méltaják azt. A Nationalzeitung így nyilatkozik: Kálnoky gróf beszéde immár teljesen elcsalhatta a lehetőseget is annak, hogy a jelenlegi helyzetnek Ferenc József ő felsége beszédelében foglalt békes jellemzésében igazlelkűleg kétkedni lehessen. A Tagblatt megjegyzi, hogy a beszéd nem foglal magában fontos politikai lelepezeseket, de igenis hállára kötelező felvilágosítókat, melyek megkönynyítik a politikai helyzet áttekintését. A Vossische Zeitung azt mondja, hogy Kálnoky gróf beszéde a béke hirdetője volt, de hogy vajon teljesíteni fog-e mindazon remények, melyeket a miniszter kifejezett, vagy a melyek szavából kiviláglottak, az még bevarándó.
Bécs, nov. 16. Mint újból fölveendő birodalmi köleson a birodalmi költségvetés 151,948.822 márkát irányoz elő, mely összgeből 146,448.822

Bern, nov. 16. Sursesben, Luzern kantonban, tegnap a konzervatív delegátusok gyűlést tartottak, melyen körülbelül 500-an vettek részt. A gyűlés egyhangulag a központi vasut megvásárlásáról szóló törvény elvetése mellett nyilatkozott.

Genf, nov. 16. Tegnap választották meg az államtanács tagjait. A választásnál a konzervatív lista győzött. Őt konzervatív és két radikális választották meg. Vautier (szabadelyű), ki huszonöt év óta volt az államtanács tagja, most nem választották meg.

London, nov. 16. A Daily Chronicle-nak jelentik Sanghaiból: Fu-Csu közelében komoly zendülés tört ki. A zendülők száma körülbelül 15.000-re rug. A lázadás, ugy látszik, a hatóságok ellen irányul, de fenyegetik az idegeneket is. — Az államkincstár 2000 font sterlinget fizetett a Vu-Huban megölt európaiak özvegyeinek és családjainak.

London, nov. 16. György walesi herceg betegsége tízfusz-láz, normális lefolyással.

Lisszabon, nov. 16. A közösi választásoknál Lisszabon hat kerületben a monarchisták győztek.

Madrid, nov. 16. A «Saida» osztrák-magyar fregetta a szelvihar következtében Algestrosban kikötött.

Belgrád, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) **Dokics** teljes sikerrel járt el Milánán Párisban. Milán ex-krályi írásban adta, hogy Szerbiára vonatkozó minden törvényes és alkotmányos jogáról lemond. Dokics a napokban tér vissza Belgrádba.

Konstantinápoly, nov. 16. (Az Egyetértés tudósítása.) Pol. Corr. a francia lapok ama közleményeire szemben, hogy a szent földön konfliktus támadt, mely Cambon francia nagykövet közöletését is szükségessé tette, közölhet, hogy a belhelleni templomban a katolikus és ortodox papok közt támadt sürdülés óta, melyet a katolikusok javára intéztek el, sem Bethlemben sem Jeruzsálemben a két felekezet közt újabb konfliktus nem támadt.

Pétevárvár, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A hazakivitelit talalom a legközelebbi napokban jelenik meg. A filmatl nagyon sürgekn tartják, mert a gabonakivitelit eddigi megszorításával az inséget épen nem csökkenthetik.

Pétevárvár, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Visnegrádszki pénzügyminiszter állását nagyon megingatottnak tartják. Azt vetik a szemé, hogy csak a rubel árfolyamának fentartására törekedett s e célból mérész műveletekre bocsátott, a helyett, hogy az inség nyhítésére tett volna valamit.

Pétevárvár, nov. 16. (Az Egyetértés tudósítása.) Azt a hírt, hogy Visnegrádszki pénzügyminiszter súlyosan megbetegedett, demantálják. A miniszter teljes egészségének örvend. (N. Fr. Pr.)

Pétevárvár, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Rudini beszéde az itteni illetékes körökre kedvező hatást tett, de a lapok némelyike nem bízik a békes nyilatkozatokban.

Pétevárvár, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Hivatalos jelenségek szerint Kazan, Szimbirszk és Penza kormányzóságokban tízfusz-járvány pusztult.

Pétevárvár, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Az itt tartózkod

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Havi b. 14. Budapest, november 17-én. A csopárd. Vig. 3. évf. I. társulat V. Fordították Berzák Árpád és Füst György. Személyek: Nádai, Lányi I., Csillag T., Gyenes, Zilahy, Latahári, Kezdi, Komáromi.

Nórumal. Havi bérlet 16. szám. — Pénteken, 20-án: Romeo és Júlia. Havi bérlet 17. szám. — Szombaton, 21-én: Jó fiúk. Havi bérlet 18. szám. — Vasárnap, 22-én: Elektra. Havi bérlet 19. szám. A m. kir. operaház játérendje: Szerdán, 18-án: Az operaház zárva. — Csütörtökön, 19-én: Parasztszél. Nürnbergi baba és Nivita. Evi bérlet 106. szám. Havi bérlet 10. szám. Rendes helyiárak. — Pénteken, 20-án: Az operaház zárva. — Szombaton, 21-én: Sába királyneje. Evi bérlet 107. szám. Havi bérlet 11. szám. Rendes helyiárak. — Vasárnap, 22-én: Parasztszél és Nivita. Evi bérlet 108. szám. Havi bérlet 12. szám. Rendes helyiárak.

NAPSZÍNHÁZ. Budapest, november 16-án. A MADARÁSZ. Operette 3. évf. Irták West M. és Held L. Fordították Fái J. Béla és Reiner F. Zenei felügyelő Zeller K.

M. KIR. OPERAHÁZ. Havi b. 105. sz. H. b. 9. sz. Budapest, november 17-én. Villars dragonyosa. (A remény csomagtája.) 3. évf. 3. felv. Zenei felügyelő Lovász és Gernon. Fordították Rákosi Jenő és Erva Lajos.

Színházjatekrendek. A nemzeti színházjatekrendje: Szerdán, 18-án: Stuart Mária. Havi bérlet 15. szám. — Csütörtökön, 19-én: Harag.

Első fővárosi ORPHEUM

nagyzene-utca 17. sz. alatt. Fellépnek az összes szerződött művészi erők, köztük Hadji Abdula, nagyszerű arab csoportha a kablók. Értékesítés! Helyiségem n. a. látogatott tisztelt figyelemmel, hogy Mascagni 'Parasztszél' operájával hamarabb ismerkedjen meg, mert ez az 'Artileria Rusticana' opera paradiam megrészesebb föltűnést kelt, mely legelőször színi kerül a fővárosi operaházban. Zenei Rosenzweig által. A föltűnést személyesen először művészi erőmet hitáram meg: Carola k. a. 'Santuzza', Rákóczi Alfréd és Fürster k. a. Loták jégkorszaki, a többi személyzet és nagyszerű előadás keretében határozottan közre fog működni. Tisztelettel. Somossi igazgató.

Szenzációs siker! Pietro Mascagni dalok és románcok német és olasz szöveggel. 1. sz. A te csillagod magas v. középhangra 1 drb. frt. — 75. 2. sz. Lemondás magas v. középhangra 1 drb. frt. — 75. 3. sz. Virágjelenet magas v. középhangra 1 drb. frt. — 75. 4. sz. A róza az imakönyvben magas v. középhangra 1 drb. frt. — 90. 5. sz. Holdvilágis tájkép magas v. középhangra 1 drb. frt. — 75. 1-5. sz. egy füzethet az egész magas v. középhangra neto. — frt. 2.40

Zongorára 2 képre: 1-5. sz. az egész egy füzethet. — frt. 1.50. Alt vagy baszhangra való kiadás nyomás alatt. Weinberger József zeneműkiadása. Bécs, Kohlmarkt 8. Mezz. 8141

ETABLISSEMENT ARMIN

Ma este az étteremben VI. Király-utca 16. (Dobler-bazár. Óriás alagút.) Ma ismétlése a feltűnést sikerrel előadott új daraboknak. 'Venus és Adonis.' 'Schwartz und Weiss.' 'Chain Katz von Stefansplatz.' 'Die Familie Kohn.' (Singer-kvartett), Mary and James Chee. 'Csárdás.' 7863. Az előadás pontban 8 órákor kezdődik.

Balogh Károly ismert és kedvelt népzene-kara játszik. Kezdeté 8 órákor. 7829

Berkes Béla ismert és kedvelt zenekara játszik. Kezdeté 8 órákor. 7818

Farkas Pista ismert és kedvelt zenekara játszik. Kezdeté 8 órákor. 7910

ifj. Rácz László ismert és kedvelt zenekara játszik. Kezdeté 8 órákor. 7820

FEHÉRLŐ SZÁLLODA

Ma este az étteremben Balázs Kálmán ismert és kedvelt népzene-kara játszik. 8144. Kezdeté 8 órákor.

Vizárlás, 1891. nov. 16-án.

Table with columns: A folyó neve, Állami vízmező állomás, Ma, Tegnap. Lists various rivers and their water levels.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései nov. 16.

Table with columns: Áru, Ár, Ár. Lists various goods and their prices.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó árkelet. Lists various securities and their prices.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó árkelet. Lists various securities and their prices.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó árkelet. Lists various securities and their prices.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó árkelet. Lists various securities and their prices.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó árkelet. Lists various securities and their prices.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó árkelet. Lists various securities and their prices.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó árkelet. Lists various securities and their prices.

Advertisement for BUTOR Meghívó, featuring a circular logo and text about invitations.

Advertisement for Christofle és társa, featuring a circular logo and text about silverware.

Advertisement for BUTOROK, featuring a circular logo and text about products.

Advertisement for Menyasszonyoknak!, featuring a circular logo and text about wedding services.

Advertisement for NEUSTEIN-FELE SZERZŐSÉG, featuring a circular logo and text about legal services.

Advertisement for SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ, featuring a circular logo and text about insurance.

Advertisement for MME. S. A. ALLEN'S HAIR RESTORER, featuring a circular logo and text about hair care.

Advertisement for BOZEN GYÜMÖLCS-FŐZELÉK-CONSERVEN-AGLON-GESSELLSCHAFT, featuring a circular logo and text about food products.

Advertisement for FÖLDVÁRI J., featuring a circular logo and text about land services.

Advertisement for GÁCSI FOSZTÓGYÁR, featuring a circular logo and text about gunpowder.

Advertisement for OBSTRUCTIO ÉS CLOTURE, featuring a circular logo and text about medical services.

Advertisement for CSORBA FERENCZ, featuring a circular logo and text about a business.

Advertisement for RINGLER JÓZSEF FIAI, featuring a circular logo and text about a business.

Advertisement for Menetrend, featuring a circular logo and text about train schedules.

Advertisement for GÁCSI FOSZTÓGYÁR, featuring a circular logo and text about gunpowder.

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal... TELEFON 542.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk...

Hölgyek. Egy keresetlen főtáncos... 12538

18. Armadale 75, 3, 6. Csak ma hétfőn jöttem...

Eladás. Használt és új pénz-szekrények...

Több ló. Egy ponyva, három agár eladó...

Uj aranyozó. melyhol mindenki azonnal...

Arverési hirdetmény. V. Adamovits János...

Diszes bérház. adoménus, fűrés és parkett...

Részletfizetés. melyhol mindenki azonnal...

Csomeszegzőlöt. legfontosabb fajlat 5 kilos...

Hajhullás ellen. biztos szer, melyből 90...

Pompás zongorát. onlalt helyben lakó felek...

Köt bősödör. szarmozogóra és egy fekete...

Gazdaszony. keresték tanára egy onlalt...

Vétel. Keresték használt de jó kar...

Alkalmazást keres. igen ügyes szakidők rajzoló...

Gazdatiszt. ki 16 évig nyugdíjas gazdaság...

26 éves csinos barna. idegen nyelv és zenészmere...

Lakás és bérlet. az Erzsébet-körúton 6...

Különféle. Háztelkek tulajdonosoknak...

Meduna J. Budapest-Köbánya. Sziurke papagájok...

Werndl-féle puskák. (nem Wenzl) szuronnyal együtt...

Förster L. Chemnitz 4 S. 7913

Meduna J. Budapest-Köbánya. Sziurke papagájok...

Werndl-féle puskák. (nem Wenzl) szuronnyal együtt...

Förster L. Chemnitz 4 S. 7913

Meduna J. Budapest-Köbánya. Sziurke papagájok...

Werndl-féle puskák. (nem Wenzl) szuronnyal együtt...

Förster L. Chemnitz 4 S. 7913

Meduna J. Budapest-Köbánya. Sziurke papagájok...

Werndl-féle puskák. (nem Wenzl) szuronnyal együtt...

Förster L. Chemnitz 4 S. 7913

Meduna J. Budapest-Köbánya. Sziurke papagájok...

Werndl-féle puskák. (nem Wenzl) szuronnyal együtt...

Förster L. Chemnitz 4 S. 7913

Meduna J. Budapest-Köbánya. Sziurke papagájok...

Werndl-féle puskák. (nem Wenzl) szuronnyal együtt...

Förster L. Chemnitz 4 S. 7913

Meduna J. Budapest-Köbánya. Sziurke papagájok...

Werndl-féle puskák. (nem Wenzl) szuronnyal együtt...

Förster L. Chemnitz 4 S. 7913

Vadászatkedvelőknek. HUZELLA M. fegyvertárában Budapest, Váci-utca 1.

SORS URAK. OLÁSI KÖZLÖNY. Kik szerveztek gyengésségek...

Az értéktőzsde állapota. Felirás, de minden állapot nélkülöz...

Nagy verseny butor-eladás november hó 30-ig. Helyszük miatt eladunk több száz...

GUMMI. Egyedül képviselő Osztrák-Ma...

BARONYI ÉS GOMPERZ bank- és váltó-üzlet Budapest, V. kerület, Ferencz József-tér 5.

PATYI ISTVÁN ÉS TÁRSAI hazai gyártmányú asztalos és saját készítményű kárpitos butortermei

Sérvkötők. beszerzésére ajánljuk a leg...

MOLNÁR VILMOS. Budapest, VII. Károly-körút 19.

PÉNZÜGYI SZEMLE. hiteles sorolási tudósító, kereskedelmi, pénzügyi és biztosítási szaklap által.

NAGY ALKALMI BUTOR-ELADÁS. Hálószoba, Ebédlő, Szalon...

DÓSA KÁLMÁN BUDAPEST, Erzsébet-tér 18. szám fővárosi asztalos- és kárpitos-butor-telepe.

SIEMENS-LAMPÁK minden utánzatot és hamisítványt felülmulva, legkevesebb légszuszogasztás és legolcsóbb ár mellett

Nyereségkilátások a tőzsdén! Tőkések figyelmébe. Az utóbbi időben számos igen jó...

AGULÁR D. Valódiinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle Tojás olaj szappan

1891 HUSZ SZERKESZTŐSE BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA... Katonai. Soha nagyobb jámbor kedélyhullámmal...